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f politikai helyzet.
Tisza István újabb czikke.

Budapest, aug. 16. Politikai körök­
ben nagy érdeklődést kelt Tisza István 
grótnak Az Újság mai számában megje­
lent czikke, amelyben Szivák Imrének a 
minap közzétett czikkével foglalkozván, 
kijelenti, hogy a szabadelvű párt semmi­
féle összeköttetésben nem áll a kormány- 
nyál, majd azt tejtegeli, hogy a szabad­
elvű pártnak a koaliczióhoz való csatla­
kozása megnehezítené a kibontakozást, de 
ha a párt együttmarad és kitart mind­
addig, mig a koaliczió vagy annak mér­
sékeltebb része rá nem lép a kiegyenlítés 
útjára, akkor igenis szolgálatot tehet a 
kibontakozásnak. Végűi kijelenti, hogy az 
aítalanos választójog kérdésének felvetését 
elitéli és nagy hibának tartja.

A szabadelvű párt egytttt- 
marad.

Budapest, aug. 16. Tisza István gróf 
mai czikkével kapcsolatban még koalicziós 
körökben is az a vélemény nyer kifejezést, 
hogy bizonyosra vehető, hogy a szabad­

elvű pártból csak jelentéktelen kisebbség 
fog kilépni és a párt együthnarad.

Megczálolt híresztelés.
Budapest, aug. 16. A fővárosi la­

pok némelyike ma azt a hirt közölte, hogy a 
belügyminiszter Bemczky Lajos pestmegyei 
alispánt állásától elmozdította és megin­
dította ellene a fegyelmi eljárást. Illetékes 
helyről ezt a híresztelést teljesen valótlan­
nak nyilvánítják.

Az orosz forrongás.
Lázongó katonák.

Szent-Péter vár, aug. 16. A varsói 
katonai kerületből i ismét engedetlen­
ségek hire érkezik. Tiz tisztet és huszonöt 
altisztet, akik vonakodtak a hareztérre 
indulni, halálra Ítéllek. Az ítéletet azon­
ban nem lehetett végrehajtani, mert az 
ítélet végrehajtására kivezényelt század 
megtagadta az engtdt Intés séget.

Forradalmi tüntetések.
Szent-Pétervár, aug. 16. Viborgban 

nagy forradalmi tüntetések folynak. Szent­
pétervárról katonaságot küldtek ki Vi- 
borgba a forrongás leverésére.

ftiga, aug. 16. A munkások itt 
nagy tüntetést rendeztek, miközben össze­

ütköztek az ellenük kivonult katonasággal. 
Az összeütközésnél ötvenkét munkás életit 
vesztette és száztizenheten megsebesültek. 
Egy kozáktiszt és hét kozák elesett.

Anarkia a balti tartományokban.
Szent-Pétervár, aug. 16. A balti 

tartományokban az anarkia ijeszti mér­
tékben nvekszik. Kurlandban a parasztok 
huszonkét községi hivatalt kiraboltak, a tar­
talékosok jegyzékét elégették és a pénz­
szekrényeket elvitték. A pénzt egymás 
közt felosztották, miközben véres vereke­
désekre került a dolog. Livoniában a za- 

; vargások tetőpontra hágtak. A fosztogató 
■ csőcselék három nagybirtokost meggyilkolt.

Zsidóellenes zavargások.
I Kerk, aug. 16. Három nap óta itt 
. zsidóellenes zavargások folynak. A zsidók 
! házait és üzleteit kirabolják. Számos zsi­

dó család elhagyta a várost.

A háború.
Fegyverszünet.

Portsmouth, aug. 16. Mandzsúriá­
ban teljes fegyverszünet uralkodik. Nem 
valószínű, hogy a béketárgyalások folyama 
alatt ütközetre kerüljön a dolog, mert a 
japánok belátják, hogy ha Ofama tábor-

„A TENGERPART" TÁRCZÁJA.
Geneviéve hazugsága.

Irta : Charles Tolcy.
Ámbár már régen, nagyon régen volt, hogy 

utoljára láttam őkel, mégis nagyon jól emlék­
szem Jeanra és Geneviévere, a két fiatal 
vakra. Akkor Floville Jean, az unokahugom 
fia alig volt még nyolez-tizéves, mig Geneviéve 
két-három évvel fiatalabb volt nála. A két csa- 
ád egymás szomszédságában lakott s a két 
gyermeket szerencsétlenségük közös volta szo­
rosan összekapcsolta.

Még most is magam előtt látom őket, amint 
ott ültek a nagy hársfa árnyékában s egyikük 
szorosan hozzásimult a másikhoz. Jean csúnya 
volt, de az arczán átszellemültség látszott, Ge­
neviéve ellenben rendkívül szép volt. A két 
vak gyermeknek a látása mindig mélyen meg­
indított es mindig az emlékezetemben fog 
maradni.

Sok ev múlt el azóta, amikor egyszer 
azután az unokahugom arra kért, hogy menjek 
el ve,e együtt Hussanthoz, a hírneves szem- 
urvoshoz, mert tudta, hogy személyesen isme- 
rem. El is mentünk hozzá s megígérte, hogy 
meg fogja vizsgálni Jüant. De a vizsgálaton — 
úgy kötötte ki Hussant — csak nekem szabad 
.elen lennem. Ebbe beleegyezett Jean anyja is, 
valamint abba is, hogy én mondjak azután el 

eki mindent, mert félt, hogy az orvos vagy 
azért, hogy ne keltsen benne túlságos remény­
séget, vagy pedig azért, hogy ne legyen na- 
£>on keserű a csalódása, neki nem fogja meg­
mondani a teljes valóságot.

Ez az aggodalma egyébként telesleges volt,
; Hussant nem volt valami nagyon tapin- 
s természetű ember.
A vizsgálat napján kissé elkésve érkeztem 

santhoz. Az unokahugom és Geneviéve már 
vártak az egyik mellékszobában és kéz- 
sse! tudatták velem, hogy Jean már benn i 
az orvosnál. Bámuló tekintettel néztem ! 

éviévé termetét. A kis leányból bámulatos 
>ségü teremtés fejlődött.

Kinyílt az ajtó és Floville Jean lépett ki j 
a, az orvostól vezetve, ó is erős legénynyé 
idött, de az arcza csúnya maradt. Sápadtan, 
kelve ragadta meg az anyja kezet és ke­
len mondotta :

— Tudtam ! Nem képes 'ajtam segíteni. 
Sohasem fogom meglátni a nap világos­

it !
Geneviéve elsápadt és félreforditotta a 

t. Madame de Floville nem volt képes egy 
got sem kiejteni, de a szeme tele lett köny- 
I Odavezette fiát Geneviévehez és a két 
rencsétlen megindultan kulcsolta egymásba 
ezét. Az orvos intett nekem és én szótlanul 
em oda hozzá.
_ E fiatal ember számára nincs remeny.

jy a kisasszonynyal hogyan áll a dolog, azt 
\ nem tudom. Ott lehet a vizsgálaton, de 
- hangol sem szabad hallatnia. Ez nyugtá­
mmá a beteget.

Es odalépett Genevtevehez. Hallottam, 
int Jean aggodalommal telt hangon sut-

la_ Remélem, te szerencsésebb leszel, Ge-

iel_e Ah én nem remélek semmit ! — felelte 
jókedvűen, aztán Könnyed

lépésekkel haladt be az orvos szobájába, ahol 
én már bent voltam.

Amikor az ajtó becsukódott mögöttük, Ge­
neviéve, mintha eltalálta volna az én jelenlé­
temet, azt kérdezte :

— Egyedül vagyunk, orvos ur ?
— Igen.
— Mondja meg, kérem, nincs semmi, de 

semmi a világon, ami visszaadhrtná Jeannak 
a látását ?

— Semmi sincs.
— Milyen iszonyú ! Igen nagy boldogság 

lett volna az a számára.
— De ön talán remélheti, hogy meg­

gyógyul.
— Ah, én már hozzászoktam a bajom­

hoz, én igy is boldognak érzem magamat.
— De nem lesz-e boldogabb, ha csodál­

hatja majd a természetet és saját magát ?
Erre a kissé ügyetlen bókra a leány mé­

lyen elpirult. Az orvos a műszerei közt ke­
resgélt.

— önnek, amilyen nagyon szép, nyitva 
áll a jövő. Gazdagság, szeretet, boldogság, há­
zasság. Kérem, támaszsza kissé hátra a fejét, 
hogy jobban lássak.

— Meg vagyok elégedve azzal, amim van. 
Nem mondta önnek madame Floville, hogy a 
fiának a menyasszonya vagyok ?

— De igen, mondta, — felelte az orvos 
odavetően.

Nem is látszott észrevenni azt az izgal­
mat, amelyet szavai Geneviéveben keltettek.

— Ahogy az első pillanatra meg tudom 
ítélni, önnnél lehetséges lesz a műtét. És ha 
szeme megnyílik a világosság számára, akkor 
érzelmei csakhamar meg fognak változni és



nsgy Linevics tábornokot csatára kény­
szerítene, sok ezer ember esne áldozatul 
és Japán az egész világ előtt kikerülhetet­
lenül elvesztené presztízsét.

Kamcsatka elfoglalása
Tokio, aug. 16. Ide érkezett jelen­

tések szerint már a legközelebbi órákra 
várható, hogy a japánok Kamcsatkát el­
foglalják.

A béketárgyalás.
Szent-Péterv ár, aug. 16. A Rassz 

portsmouthi tudósítója jelenti: Az amerikai 
nép rokonszenve az oroszok pártján van. 
Az orosz bókemegbizottak magatartása az 
amerikaiakra a legjobb benyomást tette. 
Azt hiszik, hogy a béketárgyalások októ­
berig, illetőleg novemberig fognak tartani. 
A béketárgyalások befejezésekor a meg­
bízottak Washingtonba fognak menni, 
ahol a békeszerződést aláírják. Az e hó 
14-dikén tartott ülésen a japán teltételek 
második és harmadik pontját vitatták meg. 
Hat órakor az ülés véget ér:. A tegnapi 
ülés délelőtt féltizkor kezdődött.

Örmény összeesküvés.
Konstantinápoly, aug. lh. Szolimá­

ban nagyszabású örmény összeesküvésnek 
jutottak nyomára. Egv örmény házában 
So nagyobb is 4S kisebb dinamitbombát talál­
tak■, azonkívül egy merénylettcrvezetet, 
amely a szmirnai középületek elpusztítá­
sára irányult. Sok letartóztatás történt. 
Az összeesküvés hire a Jildiz-kioszkban 
nagy rémületet keltett. A vizsgálatot 
rendkívül szigorú rendszabályokkal indí­
tották meg.

Horák Ede ügye.
Budapest, aug. 16. Horák Edét, az 

elhunyt Tóth Géza Adria-igazgató csa-

Jean Floville. akármennyire szereti is önt, bi­
zonyara . . .

— Mindig u lesz nekem a legkedvesebb 
az egesz világon ! — szakította félbe a leány 
reszkető hangon.

—' Ez csak beszéd ! Ha látni fogja, hogy 
az ön választottja egyáltalán nem hasonlít 
Adóniszhoz és hogy nála százszor csinosabb 
és elegánsabb urak is vannak . . .

— Ha csakugyan úgy volna, hogy valaha 
el tudnám felejteni, akkor jobb volna . . . sok­
kal jobb, ha . . .

Az arcza halálsapadttá lett, a hang elhalt 
az ajkán.

Az orvos, aki a műtét előkészületeivel volt 
elfoglalva, nem is sejtett semmit abból a fáj­
dalomból, amely e nemes, tiszta lelket meg­
rázta. Amikor végre a szükséges eszközöket 
rendberakta, - odafordult Gencviévehez A leány 
felugrott a helyéről.

— Mi az, mit csinál ? — kérdezte az 
orvos nyersen. — Nem ül le i.indjárt ? 
Nem mondtam, hogy meg tudom gyó­
gyítani ?

— De igen, tudom . . . hanem félek . . . 
olyan kimondhatatlanul félek . . .

A szegyen megakadályozta abban, hogy 
befejezze szavait, de a mély fájdalomtól, amely 
az arczán volt olvasható, láttam, hogy mit 
akart mondani.

— Nem akarom Jeant kevósbbé szépnek 
találni, nem akarom elhagyni. Szeretni
akarom.

Amikor visszanyerte a szavát, halkan, té­
tován azt mondta :

Ah, félek, orvos ur, hogy nagy fájdal­
mat fog okozni!

Már hogy lehet valaki ilyen félénk ?
felelte az orvos kicsinylően. — Ezt

ládjánál alkalmazásban volt nevelőt, akit 
lopás vádja terhel, a fogság teljesen meg­
törte. Horák állhatatosan tagadja a lopást 
és azt állítja, hogy elszámolási viszonyban 
állott Tóth Gézával és csupán az elszá­
molási viszonyból eredő difTerencziak o- 
roghatnak fönn. Ma délelőtt meglátogatta 
Horákot egy ismert nevű főpap és hosz- 
szabb ideig beszélgetett vele.

Családi tragédia.
Sopron, aug. 16. Varga József, a 

18. gyalogezred törzsőrmestere, ma dél­
előtt lakására térve, szó nélkül agyonlőtte 
nejét és azután önmagát A borzalmas 
tett oka családi viszálykodás.

A horvát tartománygyülés fel­
oszlatása A trieszti Piccolo zágrábi értesülé­
se szerint a horvát tartománygyülést október­
ben fél j fogják oszlatni, még pedig első sorban 
azért, mert elejét akarják venni annak az in­
dítványnak, amelyik Dalniácziának Horvátor­
szághoz való csatolására vonatkozik. A kormány 
azonkívül azt is rcmenyli, hogy az ellenzék 
meg fog csappanni es hogy ezt elerje, min­
dent el fog követni, csupán a Frank dr. veze­
tése alatt álló jogpártot fogja kímélni. Ugyané 
lap értesülése szerint Pejacsevich Tivadar 
gróf ban legközelebb lemond, mert megalázó­
nak tartja, hogy a horvát ügyeket a kulisszák 
mögül Khuen-Hédcrváry gróf dirigálja

„ A dalmát konferenosia elhalasz­
tása. A zágrábi Obzor jelentése szerint a dal­
műt képviselők Raguzába tervezett konferen- 
cziáját elhalasztották. Az értekezlet elnapolásá­
nak oka az, hogy vélemcnykülömbség támadt 
arra nézve, hogy a dalmát képviselők a ma­
gyarokkal vagy az osztrákokkal tartsanak-e ; 
az elhalasztás másik oka pedig a horvátor­
szági pártzavar.
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előbb kellett volna megfontolnia. Azt hi­
szi, hogy nekem nincs más dolgom ? Majd jöj­
jön el máskor, amikor okosabban tudja viselni 
magát I

A leány mosolygott a haragján s a 
kezével tapogatózva kereste az ajtót. Hus- 
sant kissé indulatosan nyomta rá a ke­
zét a kilincsre, aztán bosszúsan fordult 
hozzám :

— Mondja el madame de Eloville- 
nek, hogy mi történt. Nincs már vesztegetni 
való időm.

És csengetett, hogy más beteget vezesse­
nek be hozzá. Amikor kiléptem a várószobába, 
Geneviéve Jean mellett állt, aki lázas mohóság­
gal kérdezte ki.

A leány, akinek derült volt az arcza a 
boldog szerelemtől, edes, vidám hangon 
mondta :

— Nem mondtam neked mindjárt, Jean ? 
Engem sem tud meggyógyítani.

A fiatalember arczán boldogságon mosoly 
szállt végig. Madame Floville kérdőén tekintett 
ram.

Melyen megragadva attól, amit láttam és 
hallottam, nem éreztem magamat hivatottnak 
arra, hogy a leány nagylelkű, hősies hazugsá­
gát eláruljam. Nem tudtam annyi bátorságot 
összeszedni, még az igazságért sem, hogy 
egyetlen szóval összezúzzam ezt az egész, nagy 
boldogságot.

Anélkül, hogy gondolkozóba estem volna 
az igazságtalanságon, amelyet elkövetek, igent 
intettem az unokahugomnak.

És soha nem volt alkalmam megbánni, 
hogy bűntársává szegődtem Geneviévenek e 
hazugságban . . .

- A király születésenapja alkalmá­
ból e hó 18-án délelőtt Uz órakor a domtem- 
plombán ünnepélyes nagymise lesz. Ez u;^a. 
lommal Famady Elemér dr. miniszteri segej. 
titkár saját szerzeményű A ve Máriája s e|,y. 
adásra kerül.

— A tengeréssnövendékek haza- 
érkeztek. A Franz Josef I. hadihajó tegnap 
este, a Saida hadihajó pedig ma reggel érkezett 
kikötőnkbe az adriai és a földközi tengeren 
tett útjáról. Az első hajón a helybeli császári 
és királyi tengerészeti akadémia harmadéves, 
az utóbbi hajón a másod- és elsőéves növen­
dékek tettek tanulmányutat. A két hadihajó e 
hó 19-éig marad kikötőnkben. Holnap, a király 
születésenapjának előestéjén díszesen kivilá­
gítják a két hajót. A kivilágítás tartama alatt 
a hajók fényszórói is működni fognak

— Czimadományozás és kineve­
zés A hivatalos lap jelentése szerint a király 
Pancera István fiumei kir. törvényszéki bíró­
nak az Ítélőtáblái bírói czimet és jelleget ado­
mányozta és Mattiassi Alajos fiumei kir. tör­
vényszéki albirót ugyané törvényszékhez bíró­
vá nevezte ki.

— Kirendelés. Az igazságügyi minisz­
ter — mint a hivatalos lap közli — Benyovús 
Lajos dr. fiumei kir. törvényszéki bírót a kir, 
Kúriához tanácsjegyzőül rendelte ki.

— Nagyboldogasszony ünnepe al­
kalmából tegnap délelőtt valamennyi templom­
ban nagymise, délután pedig szentbeszed volt. 
A terzattói templomban reggel nyolez órakor 
volt a mise, melyen különösen a vidékről jött 
bucsusok — mintegy kétezren — vettek részt.
A búcsú, mint minden évben, az idén is na­
gyon látogatott volt. A tömeg már a kora reg­
geli órákban a Scogiietto-téren felállított eláru­
sító bódék között hömpölygőit. A Fi um ara- es 
Macello-utczán szinten nagy sokaság nyüzs­
gőit. A sok idegen az ünnepi képet színessé 
tette es a városnak rendkívül élénk jelleget 
adott. Még a késő éjjeli órákban is hangos és 
elev en volt az élet. A búcsúnak a tegnapi szép 
idő is nagyon kedvezett. A nagy élénkség da­
czára a rend mindenütt példás volt. Ma van a 
búcsú másodnapja.

— Pólai kirándulók Fiúméban
Tegnap reggel a Magyar horvát tengerhajózási 
társaság Tátra hajóján körülbelül száz kirán­
duló érkezett Pólából városunkba. A kirán­
dulók megnézték u város nevezetességeit és 
azután külömböző helyiségekben mulatoztak, 
este 8 órakor pedig a látra hajóval vissza­
utaztak Pólába.

— Szent István ünnepe. Szombaton, 
Szent István ünnepének előestéjén a városi 
zenekar 7 óra 40 perczkor díszben, zeneszóval 
fogja bejárni a város főbb utczáit. Vasárnap 
délelőtt 10 órakor a domtemplomban ünnepi 
istentisztelet lesz, melyre Vio Ferencz dr. pol­
gármester meghívta a hatóságokat, a konzuli 
kart és a külömböző testületeket. Szent István 
ünnepén az állami és városi középületeket fel- 
lobogózzak, a kikötőben horgonyzó hajók pedig 
zász'.ódiszt fognak ölteni.

1 — Sz épség verseny Abbáziában. A
I kedvezőtlen időjárás miatt a szombat estere 
! hirdetett szépségversenyt hétfőn este tartották 
meg az abbáziai Quarnero kávéház előtt a fiu­
mei és abbáziai közönség élénk részvétele me!- 
lett. A belépéskor minden látogató egy-egy 
szelvényt kapott, amely szelvényre az általa 
legszebbnek tartott hölgy nevét kellett felírnia. 
A szavazatok megszámlálására csak tizenegy 
óra felé került a sor és a szépségverseny juryje, 
élén Tripold drral, az abbáziai vigalmi bizott­
ság elnökével, a következő eredményt hirdette 
ki: Az első dijat 128 szavazattal Sonnenjeld 
Lili kisasszony (Újpestről) nyerte el, a máso­
dik dij 124 szavazattal Kitschelt-MarschaU 
Mary kisasszonynak (Bécsből) jutott, a harma­
dik dij nyertese 123 szavazattal egy kaposvári 
urileány, Pereset Sárika kisasszony, Petcze



j pt'ó augu-ztu»
,1, vnlt képvi-elűhazi elnök rokona, Uwy 

,.;. W5Zonv Becsből 115 és Petkovics kis-1 
Hele w 44 szavazattal a negyedik, illető eg 

helvre kerülte.«. Az eredmény kihirdete- 
0, ' közönség zajos tapssa' fogadta s az első 

jjj nyerteseinek a vigalmi bizottság er- 
v ajándékokat nyújtott át. A minden tekin- 

teKe’ sikerült estélyt táncz feiezte be, melyben 
‘Tíbbáziai szépségek élénk reszt vettek.

A Fiumei Magyar Kör rend- 
. aii közgyűlése. A Fiumei Magyar 

TT tegnap délután négy órakor tár­
ni meg rendkívüli közgyűlését a kör helyi­

dében \ közgyűlés elhatározta, hogy '.tekin- 
Sel ami, hogy a kört az idegenek tulságos- 

n igénybe veszik és amúgy is nt hiúméban 
Tk nehézséggel kell küzdenie, mert sehonnan 
S" fiiiér támogatásban som részesül, most egy 
memorandumban a belügyminiszterhez fog for- 
iulni melyben némi állandó állami támogatást 
kér amit, tekintettel a kör eddigi hazafias mü-. 
kéjesére, nagyon is megérdemelne. További ké- 
nk a belügyminisztert, hogy a már évek óta 
ládákban hevei ő régi tisztviselő-egyesületi | 
könyvtárt adja Ki a Fiumei Magyar Kornak, j 
Ezután az elnökséget és a va'asztm ínyt va- | 
Osztották meg. A választás eredménye a kö-, 
vetkező : Elnökség : Elnök : Läge! Frigyes ;! 
ale'nök : Hornstein Jenő ; pénztárnok : Weinreb 
Jakab; titkár Güns Sándor ; e'ső jegyző : LA- j 
nyi Dezső ; másodjegyző : Földes Győzőellen-1 
ár Szántó Jenő. Választmányt tagok : Kulcsár, 
Károly Szalay Sándor. Hangya! Dezső, Né-{ 
meth Gyula, Péter Károly, Wagner Károly, . 
Uiiinger Károly, Gerendái Mór, Szőke József, ; 
Viniczay János, Klein Albert, Dorcsics Ferencz, j 
A választmány póttagjai : Csali any Rikáid, Le- ; 
bengut Ferencz, Kalmár János. Hegedűs István,1
Weber János. I

— A lovranai ünnepély. Lovranaban I 
tegnap a Lega nationale javára rendezett iin- | 
nepély fényesen sikerült. A rendező bizottság j 
fát adózása meghozta a kívánt sikert agy a látó- | 
galottság, mint a pénzbeli eredmény szempont- j 
iából. A fiumei filharmóniai társaságnak, mely , 
az ünnepélyen közreműködött, szintén nagyj 
része van a sikerben. A fiumei vendégek és a j 
Battaglia karmester vezetése alatt álló városi j 
zenekar délután három órakor az Adamich- | 
mólónál horgonyzó Liburma gőzössel indít tak' 
Lovranába, melynek kikötőié fiumei és isztriai ; 
zászlókkal volt díszítve. Az érkezőket a kikö­
tőben összegyűlt közönség és a rendező bi­
zottság rendkívül szives és meleg fogadtatás­
ban részesítette. A fiumei várost zenekar del- j 
után a városka főterén játszott, nagy tetszést •, 
aratva. Este nyolez órakor a közönség az iin-; 
nepély színhelyéül szolgáló kerti helyiségbe j 
ment, mely lampionokkal volt díszítve. Itt j 
Farina Viktor, a rendező bizottság elnöke 
hosszabb beszédben üdvözölte a megjelenteket. 
Azután egy nyílt színpadon a fiumei filhar­
móniai társaság műkedvelő tagjai adták elő 
Ojetti Egy piros szegfii czimü vigjátékát. Az r 
előadást a közönség zajos tetszésnyilvánítások- j 
ban részesítette. Azután az alkalmi énekkar 
adott elő néhány dalt. Közben a fiumei városi 
zenekar játszott több darabot, majd a Martt- 
tiamo la suocera czimü vígjáték került elő­
adásra. Végül tréfás tombolajáték volt, csinos 
nyeremény tárgyakkal. A szép ünnepély
minden egyes pontja nagy tetszést aratott. A 
fiumei vendegek az éjiéikor Lovranából Fiú­
méba induló hajóval tértek vissza. Az indulás­
kor a kikötőben tűzijáték volt a fiumei vendé­
gek tiszteletére, kiket a közönség zajosan meg- 
éljenzett. Éltették a Lega nazionalet, az olasz 
Lovranát és Isztriát. A hajó már távol volt a 
kikötőtől, mire az éljenző tömeg szétoszlott.

— Nagy tűz Lokveban. A közeli 
Lökve faluban hétfőn éjjel nagy tűz volt, 
melynek harminezhét ház esett áldozatul. A 
tűz egy asszony vigyázatlansága folytán tört 
ki, aki vacsorát készítve, egy nagy rakás for­
gácsot gyújtott meg egyszerre. A lángok bele­
kaptak a közelálló farakásba és nemsokára az 
egesz ház lángban állott. Éppen nagy szél 
fújt, minek következtében a lángok átcsaptam 
® szomszédos házakra és szénaboglyákra. 
Lokveban nincs tűzoltóság s a mig a szom­
széd Vratábó! és Delniczébő! megérkeztek a

t(i2o!tók. jó idő telt el és Így a tűz rohamo­
san terjedt. A vízhiány miatt a tűzoltók csak 
a tűz lokalizálására szorítkozhattak. A lángok 
közt sok szarvasmarha pusztult el Számos 
családnak mindene odaégett, úgy hogy mo-t a 
legnagyobb nyomorban vannak. A kár nagy­
ságát még nc;n állapították meg.

— Parafa-asállitmány kikötőnk­
ben. Tegnap érkezett kikötőnkbe a Coloniale 
olasz gőzhajó Bonéból (Afrikai százötven tonna 
parafa-rakománynyal.

A tengerpart

Meglopott őség. A Redlich L. czeg- 
nek a Ciotta-utcza 20. számú házában, a 
földszinten levő raktárába és irodájába hétfőn 
éjjel az irodának az udvarra nyíló ajtaján ál 
ismeretlen tolvajok hatoltak be es a kézi pénz­
tárból kilenczven korona készpénzt ellop'ak. 
tolvajokat a rendőrség nyomozza.

— Megszökött a szülei háztól A
zenggi hatóság értesítette n fiumei rendőrseget, 
hogy Fapics József ti zenölé vés fiit megszökő't 
az atyai háztól és valószínűleg Fiúméban tar 
tózkodik. A csatolt személyleirás alapján egy 
titkos rendőrnek sikerült a fiút tegnap délután 
letartóztatni-. A kalandvágyó fiút a rendőrség 
átadja szü'einek.

— Gyanús csavargó Tegnap « rend­
őrség letartóztatta Surntann Sándor kriseváczi 
illetőségű 19 éves suhanezot, aki gyanús mó­
don csavargóit a kikötőben. Kihallgatásakor 
kitűnt, hogy foglalkozás nélkül lézeng Sur- 
mannt a napokban Zágrábban elkövetett na­
gyobb tolvajlással is gyanúsítják. A rendőrség 
felvilágosítást kért róla Zágrábból es a rendőr­
ségi fogházban tartja elzárva.

— Megvert pénzügyőr. Tegnap e jel 
felkettőkor megjelent a rendőrségen Ruk.ívina 
Mihály, 26 eves pénzügyőr és előadta, hogy 
midőn a Marsecchia-utczán haladt, három 
munkáskinézésü ember megtámadta és meg­
verte, sőt ni ég a kardját is elvették. A rendőr­
ségnél az esetről jegyzőkönyvet vettek tel és 
azt hiszik, hogy a pénzügyőr támadói csem­
pészek, akik igy akartak hosszút állam

VéléncZébGl hatalmas versenytársat alkotnak az 
olaszok Trieszt -zárnám. A tervezet szerint 
csak egy vonat Printen/ Fiume/ es pedig a ve- 
lenese-fiúmé-bojancu vonal kétszer hetenkint, ki­
sebb cs mérsékeltebb sebességgel járó hajókkal.

Idegenforgalom Fiúméban.
Ma érkezett idegenek:

l)e la Vilié sndlloda. Milutiov lvan es 
neje Zágráb. — Steinmetz N., Lorberer Peter, 
Brunswik B. Budapest. — Politzer Jakab 
Laibach. — Engel mann Károly Grácz. — Fe­
kete Endre dr es neje Budapest. —• Hellók 1. 
Orbania.— Bunk hard l'otia, Ba'.ly István Buda­
pest. — Mariber grófné Szent-Péter. — Will 
H. Csehország. — Schlesinger S. Folgen. — 
Peter Gyula Budapest — Novaretti G. Galacz 
— Wilhelm J. Opcsina. — Kosek F. Fal ken- 
berg.— Lazarevas P. Belgrad. — Szindhubcr 
J., Budapest. — Prilcsauer M. Trzivitz. — 
Desak S„ Sab’jar Iván Zágráb — Bartha R. 
Budapest. - Pan'ke 1. Falkenberg.— Neudorfer
A. Tulla.

Hungária szálloda Fleigel Károly Lai­
bach. — Langer Rudolf Zágráb. — Lortofsky
B. Brod. — Rupar Dezső, Német Márta Buda­
pest. — Raiser Adolf, Lindauer Ferencz Fischa- 
mend — Blesch Mátyás Budapest. — Klem 
Izidor Becs. — Dorotisch J. S.-Martino. -- 
Huzann József Krapint. — Pifrovics M. Lem­
berg. Duschinsky M. Becs.

Kikötőnk forgalma
Érkezett:

rajta.

Nyilt-tér.*)
Nyilatkozat

A Tengerpart e hó 15-iki számában meg­
jelent, re ám vonatkozó nyílttéri közleményre a 
következőket tartom szükségesnek
tenni.

E hó 10-én este Grünwa/d Adolfot heves 
szóváltásból kifolyólag több tanú jelenlétében 
pofonütöttem.

tonnatarlalme 540, 

tonnatart-ilma 211, 

1426,

Augusztus 14-én.
Varolena, török lobogó alatt, 

kapitány Abedm, Durazzócól.
I.a Rosina. olasz lobogó alatt, 

kapitány Garofolo, Ortonából
Becker, osztrák lobogó alatt, tonnatartalma 

kapitány l.azicb, Newcastleból
Augusztus tő-én.

Coloniale, olasz lobogó alatt, tonnatartalma 345, 
kapitány Papaié, Algírból.

Augusztus 16-án.
Gclsonina. olasz lobogu alatt, tonnatartalma 133. 

kapitány An get i ni, Siracusából.
Indult

Augusztus 14-én.
Matlekovits, magyar lobogó alatt, tonnatartalma 

1240, kapitány Adamich, Londonba.
Brindisi, olasz lobogó alatt, tonnatartalma 512, 

kapitány Milella, Bariba.
Concordia, olasz lobogó alatt, tonnatartalma 1 30-, 

Őzzé- kapitány Gigilone, Marseillcba.
: Zrir.yi, magyar lobogó alatt, tonnatartalma 904,

kapitány Descovich, Valenciába.
Euterpe, osztrák lobogó alatt, tonnatartalma 13 0!, 

i kapitány Radvnieich, Batumba.
I Augusztus 15-én.

tonnatartalma 1678, 

1883,

tonnatartalma 1371,

Tekintve hogy ez a valódi tényállás, ré- ] Tibor, magvar lobogó alatt,
szemről nem forgott fenn ok ^, hogy Grün- , ^P'tány Constant,m.Rouen^^^

waldtól elégtételt kérjék. n - Pra'S ‘ kapitány" Carbines, Liverpoolba, 
mégbizottjait, de minthogy ok csak a 4í5-ik j Aleppo, angol lobogó alatt,
órában jelentkeztek, nem voltam hajlandó ve- kapitány Charles, Liverpoolba, 
lök tárgyalásba bocsájtkozni és az ügyet a 
magam részéről befejezettnek nyilvánítottam. i 

Oly egyénnel, mint Grünwald, a kinek a 
lovagi.'.sság iránt a legkisebb érzéke sincsen, \ 
ezek után lovagias ügybe nem bocsájtkoz- ; 
hatom. Hajnal Manó.

*) E rovatban közlőitekért nem 
a szerkesztőség.

vállal felelősséget

közgazdaság.
4- Az olasz tengerhajózás térj esz-: 

kedése A gazdasági fejlődésben hatalmas | 
lépésekkel előrehaladó Olaszország jelenleg egy 
ujP kereskedelmi hajózási törvény élőmunka,a- 
taival foglalkozik, melylyel együtt az olasz 
hajózásnak egy uj programmját ,s k,dolgoz- 
tatja Rómában. Az olasz kormány ezt a hajó­
zás? programmot oly módon állította össze,
/ , ónnak éle teljesen Trieszt ellen irányul.S kevesebb miJ. oly uj hajós««,
vonalat szándékozik életbeléptetni, melyek mind­
eké Velenczéből indulna ki. E vonalak majd- 

1 j /nnosak az osztrák hajózást vona-1 
IS»™1 melyek Triesztből indulnak ki a Levante, 

India és Dél-Amenka lele. Igy lehat

Adria
magyar királyi tengerhajózási részuény-lársasás 

tengeri forgalma.
Érkezett:

Adria augusztus 15-én Malagából Oranba. 
iláthori augusztus 15-én Cardiffból Messináha. 
Duna angusztus 15-én Las Palmasból Birkenhcadba. 
Rákóczi augusztus II--én Nápolyból Marseillcba 
Szápáry augusztus 15-én Velenczéből Triesztbe. 
Tisza augusztus 15-én Marseilleból Triesztbe. 

Indult:
Tibor augusztus 15-én Fiúméból Rouenba.
Andrássy augusztus 14-en Bariból Triesztbe.
Árpád augusztus 14-én Nápolyból Máltába.
Lederer Sándor augusztus 14-én Barcelonából

Valenciába. ...
Kassa augusztus 14-en Napolybol Genuaba.j 
Szent László augusztus 14-én Bariból Cataniaba. 
Széli Kálmán augusztus 14-en Mess inából

Fiúméba. . .... „ .,
Zrínyi augusztus 14-en biumcbol Bariba.
Kálmán király augusztus tő-én elhaladt Gibraltár­

nál Antverpen felé. 

Főszerkesztő:
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő .
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
„Unió" könyvnyomdái mOlntézet.

N
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TOKAJI CHINA-VASBOB.
Valódi tokaji bortól kiérti, u-bai aem UmateóM *«» 
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[Császárfürdő
téli és nyári gyógyhely

BUDAPESTEN.
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HAJFE8T<yS2ERREL

Mildert legolcsóbb, legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza

IV., Központi Várogház. (Károly-kőrut).
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Pattanás, kiütés, szeplb, májfolt, sőt
ránezok is eltannek az srczrdl 

$ valódi angoj_
' FÍL6

használata által.
Egy Oveg ára 2 korona.

Hozzá wgorkástappen I k. púder i 20. K
II SSrefr BALASSA KORNÉL naBtgfrV

^kepes árjegyzék <ngyen g
-Bt részv társaság 
megóvó-Intézett

_ szeleó ée legnagyobb 
Budapest, Ó-ntcza 42. 44 <ss- "»lllló részvény- 
ját ráz), 49, 46, és Uj-utce 43. Iökt

Ketzer erórmeárúl az égé 
terjedve ée el*

tsz világon el vaaaak 
1 só rangnak.

KISS
SZERENCSÉJE

J.HA6Y
VÁSÁROLJON™ 
MISS-eíiE 

ZERERCSE-SORSJECyET 
KISSKflROLYfsTflRSfl
BUDAPESTERZSÉBET KŰRUT19

F
I SZA« VÉLEMÉNY

a mAlnási SICULIA gyógyforrás
kiváló Összetételű égvényes sós ssvanyuvlz, amely tapasztalatom szerint megbízható gyógy - 
hatással bír a légzőszervek, valamint a gyomor és bélcsatorna finrntoa bánfáiméinál, úgy­
szintén a húgy Is Ivnrszervek hurutos és vérpangásos bántalmalnál le ló hatást gyakorol 
további a belek atoniála és a hasi vérbőségből eredő májbajok ellen. A .Siculia*-forrás 
belső használatának fürdéssel való egyesilese oszlató hatást fejt ki a nóf medencze szervek 
Idült izzadmányalnál A tüdógümökoi kezdetleges cseleiben, valamint a gBmöe-górvélyes 
ayirkmlrigy daganatok ellen jó sikerrel alkalmazható. Czélszerü segédeszközt képez az elhí­
zás és Idült kószvény gyógyításában is Ezen sokoldalú használhatóságánál fogva méltán 
számot tarthat az orvosok figyelmére

Budapest 1905 január a Or. Korányi Frigyes.
(fjcitaU Uaai. iditedikSil He. • M. Tud. Akad. I«g)e. «ib nk 

•'■■I • Sert« UtlsISvuki -SICUUA- mutann ulna.u torit e, őri, i i MAlNASFORDÓN HSroeuík 
■ÜMBráá. r Aruk tárak Bedapesw» : ÍV.. Sun»-k<ni 1.. H •leden nagyobb váróéban

Kérjük « SICUUA névre figyelni!II H Vg

RAJZ 
ESZKÖZ j

32 °^ie5 Kóiép-
-i;(tolásban a If^joUartbc-
Magyar tó*

a\ÍNüeHöTt pható.«

Varieté a SusáK-száltóban. «aoyabok otthonai
Naponta nagy előadások látogatott művészéről! által Röseilthal Lipót — Fillllie

Waldegg iVCaJ-v-iiia, AZ ADAMICHTÉREN.
B-arg- ISóza és Henrik Játékl pipere, Japán és kagyló áruk, börönd

TBoeitta, Róza *■ utUtoeár raktár
Bodduzza ívcária 10 ***** levelező-lap ao krajczár 

I^es Bcndys ,
Tire T-wo Toe

Bazár yyAl Buon Mercato“

R. NEMES
FIUME, VIA FIÚM A KA 1.

-------A- leg-jo"to"to Tse-vAs&riá.si fórrá.* ------
NAGY VÁLASZTÉK.

Mindeuuemü csípők, gyermekjáték, disz.mii-tár 
gyek ée utazási r.zikkekbeu.

Hermauias die Castilla
Stein Hermann

Esténként két bohózat.
- ICezciete S1 , óralcor —......

Minél számosabb látogatást kér
az igazgatóság.

ééééSééétééé**»«

Cantrida fürdő és vendéglő.
Szép, árnyas kert, kitűnő konyha, friss 
sör és bor, mérsékelt árak. Omnibtis- 
összeköttetés minden villanyoskocsihoz.

Fürdójegyek a villamosvasút ka­
lauzainál is válthatók.

Hirdetések
fölvétetnek a kiadóhivatalban.
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*r SZALUT 'Mg
minden a nyomdászatba vágó munkát 
gyorsan, szakismerettel és a legolcsóbban.

ESEGUISCE m
prontamentc con conoscenza del ramo ed 
al piii buon mercato ognl lavoro tlpo- 
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• Könyvnyomdában Fiume, (Adria-palota, Riva Szápáry(


